APENDIGE.

PROBLEMAS QUE SE RESUELVEN POR MEDIO DEL GLOBO TERRESTRE.

PROBLEMA I.
HALLAR LA LATITUD DE' UN LUGAR.

Hégase girar Ju esfera hasta que el lugar dado quede
bajo el meridiano de cobre. Los grados que este marque
directamente encima del lugar indicaran la latitud, que po-
dra ser Norte 6 Sur.

Cu4l es la latitud de San Salvador!—de Guatemala?—
de Méjico?—de Nueva York?—de Santiago de Chile?—&?

PROBLEMA 1L

HALLAR TODOS LOS LUGARES QUE TENGAN LA MISMA LATITUD
QUE UN LUGAR DADO.

Hillese la latitud del lugar dado. En seguida higa-
se girar la esfera y todos los lugares que pasen bajo la lati-
tud hallada, tendran necesariamente la misma latitud.

Qué lugares tienen la misma latitud que Nueva York?
—que San Salvador?—que Bogotd!—que Guatemala?

PROBLEMA IIL
HALLAR LA DIFERENCIA DE LATITUD DE DOS LUGARES.

Hiéllese la latitud de los dos lugares dados. Enténces
si 4mbos estan en el mismo hemisferio, témese la diferencia
de las dos latitudes; pero si estan en hemisferios opuestos
témese la suma.

Qué diferencia de latitud hay entre Paris y Madrid?—
gntge Comayagua y Méjicol—entre la Habana y Washing-
on:
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PROBLEMA 1V.
HALLAR LA LONGITUD DE UN LUGAR.

Conocido el primer meridiano del globo que se usa, se
pone el lugar bajo del meridiano de cobre y se cuentan los
grados que esten sefialados en el ecuador desde dicho prie
mer meridiano hasta el de cobre 6 del lugar, y asf se ten-
dré la longitud, que podré ser oriental G oceidental.

Cu4l es la longitud de San José de Costa—Rical—de
Leon?—de Comayagual—de San Salvador?!—de Guatemalal

PROBLEMA V.

HALLAR TODOS LOS LUGARES QUE TENGAN LA MISMA LONGITUD
QUE UN LUGAR DADO.

Poéngase el lugar dado bajo el meridiano de cobre y to-
dos los lugares que queden abrazados por este meridiano, de
polo 4 polo, tendran la misma longitud.

Qué lugares tienen la misma longitud que Boston?—
que Vera—Cruz!—que Rio Janeiro!—que Berlin?—&.

PROBLEMA VI

HALLAR LA DIFERENCIA DE LONGITUD DE DOS LUGARES DADOS.

Héllese la longitud de cada uno de los lugares. En-
ténces, si 4mbos estan al mismo lado del primer meridiano,
témese la diferencia de las longitudes; pero si estan & lados
opuestos, tomese la suma. Si esta suma excede de 180°,
sustrdigase de 360°.

Cudl es la diferencia de longitud entre Guatemala y
Montevideol—entre el puerto de Omoa y Gibraltar!—en-
tre Jerdsalen y Lishoa?

PROBLEMA VIL

DADAS LA LATITUD Y LONGITUD DE UN LUGAR HALLAR ESTE
LUGAR.

Encuéntrese la longitud dada en el ecuador y coléque-
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sela bajo el meridiano de cobre. Knténces, bajo la latitud
dada, contada en el meridiano de cobre, se hallard el lugar
que se busca.

Qué ciudad se encuentra & los 10° 25" latitud Norte y
d los 77° 50’ longitud Oeste del meridiano de Paris?

0 PROBLEMA VIIL.
RECTIFICAR EL GLOBO POR LA LATITUD DE CUALQUIER LUGAR.

Elévese el polo Norte 6 el polo Sur del globo, segun
que la latitud sea Norte 6 Sur, tantos grados sobre el hori-
zonte del globo, como grados tenga la latitud del lugar dado.

Rectifiquese la esfera para la latitud de Lima—de Chi-
cago—de Constantinopla—de Edimburgo.

Nota.—De estos problemas tan elementales, el waestro puede ele-
varse & otros mas serios.

GEOGRAFIA FISICA.

LECCIONT:;
Estructura de la Tierra.

1. Corteza terrestre, fuego central. La Tier-
ra, tal como se halla constituida 4 la fecha, se supoue estar
formada de una corteza sdlida cuyo espesor es de 15 4 20 le-
guas geogréficas, y el resto de su masa de materia liquida
en fusion, 4 una temperatura elevadisima (195,000°). Por
consiguieute, vista la magnitud del radio terrestre, la cor-

teza es ung capa muy delgada respecto de todo el volimen

de la Tierra. Por esto se ha dicho, que la corteza terres-
tre es respecto 4 todo el globo, lo-que la cdscara de un
huevo es al huevo mismo.

2. La hipitesis de la existencia del fuego central, la
mas generalmente aceptada, es la mas antigua y estd funda-
da en Iz observacion de hechos bien comprobadoes. Estos
hechos son los siguientes: -

19 Cuanto mas se penetra en el interior de la Tier-
va, tanto mas aumenta el calor; de suerte que, por cada
33 metios de profundidad, hay un grado centigrado mas de
calor.

29 Pl agua que sale de los pozos artesianos es tanto
mas caliente, cuanto mas profundos son dichos pozos. | La-
temperatura mas 6 ménos elevada de las aguas termales no
se explica sin6 por el fuego central.

39 Las erupciones volcinicas, de lava liquida y enro-
jecida, y de gases quemantes, indican claramente que pro-
ceden de un foco de materias abrasadas en fusion.

3. 'Terremos. Se di el nombre de terrenos 4 las

I. Cémo se supone estar constituida la Tierra d la fecha?—Qué he.
chos hay en favor de la hipétesis del fuego central?—A qué se di el nom-
bre de terrenos y de (lllé estan compuestos?- En quése dividen los terrenos?




